תרגיל 11

תמורות:

1.מצא בכמה אופנים ניתן לסדר בשורה 3 מבוגרים ו 5 ילדים במקרים הבאים:

א.שיהיו לפחות שני מבוגרים שביניהם יעמוד לפחות ילד אחד ושיהיו לפחות שני ילדים שביניהם יעמוד לפחות מבוגר אחד.

ב.כך שבין כל שני מבוגרים יעמוד לפחות ילד אחד.

תמורות(לא כל האיברים שונים):

2.מצא בכמה אופנים ניתן להרכיב מ 24 שחקני כדורגל 4 קבוצות כך שבכל קבוצה 6 שחקנים במקרים הבאים:

א. לכל קב' תלבושת בצבע אחר

ב. לכל הקב' תלבושות באותו צבע

חליפות(יש חשיבות לסדר וללא החזרה):

3. מצא כמה מספרים בעלי 4 ספרות שונות אפשר ליצור מהספרות 1,2,3,4,5,6 בתנאי שבהכרח יכילו אחת מהספרות 1 או 2 .

צירופים(ללא חשיבות לסדר וללא החזרה):

4.יש לבחור ועדה שבה יו"ר,סגן ו 3 חברים נוספים. את הוועדה בוחרים מבין 6 חברי מפלגה א' ו 8 חברי מפלגה ב'. מצא בכמה אופנים אפשר לבחור את הועדה אם היו"ר והסגן לא יכולים להיות מאותה מפלגה וגם 3 החברים הנוספים לא יכולים להיות כולם מאותה מפלגה.

חליפות עם חזרות(יש חשיבות לסדר ועם החזרה):

5.א. מצא בכמה אופנים ניתן להכניס 5 כדורים שונים לתוך שני תאים שונים כך שבכל תא לפחות כדור אחד.

ב. כנ"ל, אך יש להכניס את 5 הכדורים ל 3 תאים.

צרופים עם חזרות (ללא חשיבות לסדר ועם החזרה):

6. 4 אנשים נכנסים למסעדה שבה ניתן לבחור את המנה העיקרית מתוך 3 אפשריות.

א. בכמה אופנים יכולים 4 האנשים להזמין את המנות?(כל אחת מזמין מנה בודדת)

ב. כמה הזמנות שונות צריכים להכין במטבח המסעדה כדי לספק את כל ההזמנות הנ"ל של 4 האנשים?

שונות:
7. מטילים בפעם אחת 4 קוביות בעלות צבעים שונים, שעל הפאות של כל אחת מהן המספרים 1,2,3,4,5,6. מצא כמה תוצאות אפשריות במקרים הבאים:

א. ללא הגבלה

ב. כל המספרים שונים

ג. יש זוג אחד של מס' זהים

ד. יש שני זוגות של מס' זהים

ה. יש שלושה מס' זהים

ו. כל המס' זהים

